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L E G I  S I5 D E C R E T E
PARLAMENTUL ROMÂNIEI

C A M E R A  D E P U T A Ţ I L O R S E N A T U L

L E G E
pentru ratificarea Acordului comercial dintre Guvernul 
României şi Guvernul Republicii Mozambic, semnat la 

Bucureşti la 18 septembrie 1996
Parlamentul României adoptă prezenta lege.
Articol unic. — Se ratifică Acordul comercial dintre Guvernul României şi 

Guvernul Republicii Mozambic, semnat la Bucureşti la 18 septembrie 1996.
Această lege a fost adoptată de Camera Deputaţilor în şedinţa din 12 mai 

1997, cu respectarea prevederilor art. 74 alin. (2) din Constituţia României. 
p. PREŞEDINTELE CAMEREI DEPUTAŢILOR 

ANDREI IO AN CHILIMAN
Această lege a fost adoptată de Senat în şedinţa din 2 iunie 1997, cu res

pectarea prevederilor art. 74 alin. (2) din Constituţia României.
p. PREŞEDINTELE SENATULUI 

CRISTIAN DUMITRESCU

Bucureşti, 20 iunie 1997.
Nr. 99.
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A C O R D  C O M E R C I A L

între Guvernul României şi Guvernul Republicii Mozambic

Guvernul României şi Guvernul Republicii Mozambic, denumite în continuare părţi,
în dorinţa de a promova şi de a extinde comerţul şi cooperarea economică dintre ţările lor în condiţii reciproc 

avantajoase,
având în vedere drepturile şi obligaţiile lor internaţionale, inclusiv drepturile şi obligaţiile lor ce decurg din statutul 

ambelor părţi de membre ale Organizaţiei Mondiale de Comerţ,
considerând că extinderea relaţiilor comerciale dintre părţi va contribui la dezvoltarea economică pe baze reciproc 

avantajoase,
au convenit următoarele:

ARTICOLUL 1

în conformitate cu acest acord şi cu legile şi reglemen
tările naţionale ale celor două ţări, părţile vor lua toate 
măsurile necesare pentru a facilita, a întări şi a diversifica 
comerţul reciporc, atât în ceea ce priveşte exporturile tradi
ţionale, cât şi cele potenţiale, inclusiv în scopul realizării 
unei creşteri susţinute a schimburilor comerciale reciproc 
avantajoase.

ARTICOLUL 2

Pentru realizarea obiectivelor prevăzute la art, 1, cele 
două părţi vor încuraja şi vor facilita:

a) negocierea şi încheierea contractelor comerciale între 
persoanele juridice din cele două ţări, autorizate conform 
legislaţiei lor naţionale să efectueze acte de comerţ;

b) schimbul de reprezentanţi, grupuri şi delegaţii comer
ciale şi tehnice dintre cele două ţări;

c) organizarea şi participarea la târguri şi expoziţii 
comerciale şi la alte activităţi promoţionale din domeniul 
comerţului şi tehnologiei în fiecare dintre cele două ţări, de 
către persoanele juridice ale celeilalte ţări.

ARTICOLUL 3

Comerţul între cele două părţi se va efectua în baza 
principiilor tratamentului naţiunii celei mai favorizate şi a 
altor drepturi şi obligaţii decurgând din statutul lor de mem
bre ale Organizaţiei Mondiale de Comerţ sau din acorduri 
negociate în cadrul acesteia.

Părţile convin că tratamentul naţiunii celei mai favorizate 
nu se va aplica avantajelor şi privilegiilor pe care numai 
una dintre ele le-a acordat sau pe care le va acorda:

— ţărilor vecine, în vederea facilitării comerţului de fron
tieră;

— ţărilor care sunt membre la o zonă de liber schimb, 
uniune vamală, uniune economică sau orice alt acord pre
ferenţial la care este sau va deveni asociată sau membră;

— mărfurilor importate în cadrul programelor de ajutorare 
acordate de către ţările terţe sau instituţii şi/sau organizaţii 
internaţionale.

ARTICOLUL 4

Părţile vor lua măsuri pentru a asigura o protecţie adec
vată şi efectivă a brevetelor, mărcilor de fabrică, de comerţ 
şi de servicii, drepturilor de autor şi topografiilor de circuite 
integrate, care sunt drepturi de proprietate intelectuală ale

persoanelor fizice şi juridice autorizate ale celeilalte părţi, 
în conformitate cu legislaţia specifică în vigoare în fiecare 
ţară, ţinând seama de obligaţiile lor în cadrul acordurilor 
internaţionale privind proprietatea intelectuală.

ARTICOLUL 5

în scopul stimulării schimburilor comerciale reciproce, 
părţile îşi vor acorda reciproc, în conformitate cu legislaţia 
lor naţională, scutire de taxe vamale pentru următoarele 
bunuri:

a) mostre fără valoare comercială, materiale publicitare, 
de reclamă şi documentare, cu respectarea următoarelor 
condiţii:

— să fie trimise de expeditor către destinatar fără nici 
un fel de obligaţii de plată;

— să nu facă obiectul unor comercializări ulterioare;
— să nu fie utilizate pentru prestaţii către terţi, aducă

toare de venituri;
— să fie cuprinse în patrimoniul persoanei juridice şi 

înregistrate în evidenţa contabilă proprie;
b) bunurile reparate în străinătate sau bunurile care le 

înlocuiesc pe cele necorespunzătoare calitativ, returnate 
partenerilor externi în perioada de garanţie.

Bunurile scutite de taxe vamale pot fi folosite numai în 
scopurile pentru care au fost importate. La schimbarea 
destinaţiei bunurilor, importatorii sunt obligaţi să îndepli
nească formalităţile legale privind importul mărfurilor şi să 
achite taxele vamale de import.

ARTICOLUL 6

Comerţul bilateral se va efectua pe baza contractelor 
comerciale încheiate de către persoanele juridice autorizate, 
conform legislaţiei lor naţionale, să efectueze acte de 
comerţ.

ARTICOLUL 7

Toate valorile contractelor/facturilor şi plăţile decurgând 
din schimburile comerciale şi cooperarea economică dintre 
România şi Republica Mozambic vor fi exprimate şi, res
pectiv, efectuate în moneda liber convertibilă reciproc 
acceptabilă, cu respectarea reglementărilor valutare în 
vigoare în fiecare ţară în momentul efectuării plăţilor.

ARTICOLUL 8

Toate diferendele care pot apărea între părţi, fie de 
interpretare, fie de aplicare a acestui acord, vor fi
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soluţionate prin negocieri între părţi sau vor fi examinate în 
cadrul Comisiei mixte guvernamentale româno-mozambi- 
cane de cooperare economică şi tehnică, care va fi denu
mită în continuare comisia mixtă.

Ţinând seama de schimbările apărute în cele două ţări 
prin trecerea la economia de piaţă, părţile convin adaptarea 
rolului comisiei mixte la noile realităţi.

în acest scop, părţile sunt de acord ca activitatea 
comisiei mixte să se desfăşoare în conformitate cu preve
derile regulamentului anexat.

ARTICOLUL 9

Pentru facilitarea dezvoltării comerţului bilateral şi a rela
ţiilor economice şi pentru găsirea de soluţii la problemele 
ce ar putea să apară pe parcursul evoluţiei acestor relaţii 
între cele două ţări, părţile sunt de acord să încurajeze şi 
să dezvolte un dialog strâns şi constructiv, prin:

a) contacte corespunzătoare ale misiunilor comerciale cu 
Guvernul şi cu reprezentanţii comerciali din ambele ţări;

b) întâlniri periodice ale reprezentanţilor Guvernului, 
inclusiv sesiuni ale comisiei mixte.

ARTICOLUL 10

Părţile vor încuraja constituirea de societăţi comerciale 
cu capital mixt, birouri tehnico-comerciale, unităţi de service 
şi de asistenţă tehnică, depozite, în conformitate cu legisla
ţia lor naţională.

ARTICOLUL 11

Prevederile acestui acord nu vor limita dreptul fiecărei 
părţi de a aplica interdicţiile sau restricţiile de orice fel, 
care au ca scop:

a) protejarea intereselor sale esenţiale de securitate;
b) protejarea sănătăţii publice sau prevenirea bolilor şi 

pestelor la animale şi la plante;
c) protejarea mediului înconjurător;

Pentru Guvernul României,
Dan loan Popescu

d) protejarea moralităţii publice;
e) protejarea bogăţiilor naţionale cu valoare artistică, 

istorică şi arheologică;
f) protejarea resurselor epuizabile.

ARTICOLUL 12

Prezentul acord va intra în vigoare la data ultimei notifi
cări prin care cele două părţi şi-au comunicat reciproc că 
procedurile legale pentru intrarea în vigoare a acordului au 
fost îndeplinite şi va rămâne în vigoare pentru o perioadă 
iniţială de 5 ani, după care se va prelungi automat, pe 
perioade succesive de un an, dacă nici una dintre părţi nu 
notifică celeilalte în scris, pe cale diplomatică, cu 90 de 
zile înainte, intenţia sa privind încetarea valabilităţii 
acordului.

ARTICOLUL 13

în cazul încetării valabilităţii prezentului acord conform 
art. 12, prevederile sale vor continua să se aplice obligaţi
ilor contractuale neîndeplinite, asumate în perioada de vala
bilitate a acestui acord, până la executarea lor.

La data intrării în vigoare a acestui acord îşi încetează 
valabilitatea Acordul comercial dintre Guvernul Republicii 
Socialiste România şi Guvernul Republicii Populare 
Mozambic, semnat la Maputo la 17 noiembrie 1978.

Cu toate acestea, dispoziţiile acordului respectiv vor 
continua să se aplice şi după expirarea valabilităţii sale, 
pentru toate contractele sau angajamentele încheiate în 
baza sa, dar neexecutate, până la realizarea lor integrală.

Semnat la Bucureşti la 18 septembrie 1996, în câte 
două exemplare originale, fiecare în limbile română, 
engleză şi portugheză, toate textele fiind egal autentice.

în caz de divergenţe de interpretare, textul în limba 
engleză va prevala.

Pentru Guvernul Republicii Mozambic,
Leonardo Santos Simao

ANEXĂ

R E G U L A M E N T U L
Comisiei mixte româno-mozambicane de cooperare economică şi tehnică

Prezentul regulament a fost elaborat în scopul asigurării activităţii Comisiei mixte româno-mozambicane de cooperare 
economică şi tehnică, denumită în continuare comisia mixtă.

ARTICOLUL 1

Sarcinile principale ale comisiei mixte sunt:
— studierea posibilităţii dezvoltării pe mai departe a 

colaborării comerciale şi economice dintre cele două ţări şi 
schimb de informaţii pe aceste probleme;

— activităţi organizatorico-metodologice pentru dezvolta
rea relaţiilor comercial-economice dintre cele două ţări în 
diferite domenii;

— acordarea de sprijin în îndeplinirea acordurilor de 
colaborare comercial-economică dintre cele două ţări, a

altor înţelegeri corespunzătoare şi adoptarea măsurilor 
necesare pentru îndeplinirea prevederilor acestora;

— promovarea de propuneri pentru sprijinirea dezvoltării 
stabile a schimburilor comerciale şi a cooperării economice 
bilaterale;

— examinarea problemelor care pot apărea în activita
tea comercial-economică, precum şi formularea de reco
mandări pentru soluţionarea lor în limitele competenţei sale;

— acordarea de sprijin organizaţiilor, firmelor şi socie
tăţilor comerciale, cu capital de stat sau privat, în scopul
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dezvoltării şi diversificării colaborării şi întăririi relaţiilor în 
domeniul comercial-economic;

— organizarea de misiuni economice cu participarea 
oamenilor de afaceri din cele două ţări.

ARTICOLUL 2

Comisia mixtă este formată din reprezentanţi desemnaţi 
de către părţi pe principii de paritate.

Fiecare parte numeşte câte un copreşedinte şi un 
secretar executiv.

Copreşedinţii se informează reciproc asupra componenţei 
comisiei mixte şi despre modificările ulterioare ale acesteia.

ARTICOLUL 3

în scopul îndeplinirii sarcinilor sale şi în măsura necesi
tăţii, comisia mixtă poate crea organe de lucru temporare 
(subcomisii, grupe de lucru), poate stabili sarcinile, împuter
nicirile şi componenţa lor.

ARTICOLUL 4

Comisia mixtă, conform înţelegerii reciproce a copre
şedinţilor părţilor, se întruneşte în sesiuni ordinare sau 
extraordinare.

Sesiunile ordinare ale comisiei mixte au loc cel puţin o 
dată pe an, alternativ în România şi în Republica 
Mozambic, dacă preşedinţii nu convin altfel.

Convocarea sesiunii şi ordinea de zi se adoptă la sesiu
nea anterioară, iar completările şi/sau modificările ordinii de 
zi stabilite se convin de către copreşedinţii comisiei mixte 
cu cel puţin 30 de zile înaintea datei de desfăşurare a 
sesiunii. Secretarii în comisia mixtă îşi vor comunica, reci
proc, cu cel puţin 10 zile înaintea începerii sesiunii, com
ponenţa delegaţiilor lor.

Sesiunea comisiei mixte este prezidată de copreşedin
tele numit de partea în ţara căreia are loc sesiunea comi
siei mixte.

în caz de necesitate şi pe bază de acord reciproc pri
vind participarea, la sesiunile comisiei mixte pot fi invitaţi şi 
reprezentanţi din alte ministere şi instituţii din cele două 
ţări.

ARTICOLUL 5

în cadrul sesiunilor sale, comisia mixtă, cu acordul părţi
lor, adoptă recomandări şi propuneri privind soluţionarea 
problemelor ce apar în domeniul schimburilor comerciale şi 
cooperării economice dintre cele două ţări.

Recomandările şi propunerile adoptate sunt înscrise în 
protocolul pe care îl semnează copreşedinţii comisiei mixte. 
Protocolul intră în vigoare după aprobarea lui, în conformi
tate cu legislaţia fiecărei ţări.

în cazul necesităţii adoptării unor propuneri şi recoman
dări între sesiunile ordinare ale comisiei mixte, referitoare 
la probleme urgente, având o însemnătate prioritară pentru 
îndeplinirea sarcinilor incluse în ele, aceste propuneri şi

Pentru partea română,
Dan loan Popescu

recomandări se convin, de către copreşedinţii comisiei, 
mixte, în formă scrisă.

Protocoalele sesiunilor comisiei mixte se întocmesc în 
două exemplare originale, fiecare în limba engleză, ambele 
texte fiind egal autentice. Părţile îşi vor comunica, în scris, 
intrarea în vigoare a protocoalelor şi a completărilor 
agreate, între reuniuni, prin aprobarea acestora de către 
autorităţile competente. După intrarea lor în vigoare, aces
tea sunt comunicate instituţiilor, organizaţiilor şi firmelor 
care participă la îndeplinirea propunerilor şi recomandărilor 
comisiei mixte.

ARTICOLUL 6

în executarea competenţei sale, comisia mixtă:
— va colabora nemijlocit cu compartimentele corespun

zătoare din ministere, instituţii şi organizaţii interesate ale 
celor două ţări;

— va organiza întâlniri de lucru ale vicepreşedinţilor şi 
secretarilor părţilor în comisia mixtă pentru examinarea sta
diului îndeplinirii înţelegerilor realizate la sesiunile acesteia, 
precum şi pentru pregătirea sesiunilor următoare.

ARTICOLUL 7

Cheltuielile de desfăşurare a sesiunilor comisiei mixte şi 
a şedinţelor grupelor sale de lucru sunt suportate de ţara 
pe teritoriul căreia au loc acestea.

Partea care trimite reprezentanţi pentru a participa la 
sesiunile comisiei mixte sau la şedinţele organelor sale de 
lucru permanente sau temporare suportă cheltuielile de 
deplasare şi întreţinere a reprezentanţilor săi.

ARTICOLUL 8

Prezentul regulament intră în vigoare la data ultimei 
notificări prin care părţile îşi comunică reciproc îndeplinirea 
procedurilor interne legale privind intrarea sa în vigoare.

Prezentul regulament poate fi modificat cu acordul scris 
al părţilor. Amendamentele vor intra în vigoare conform 
prevederilor art, 8 paragraful 1.

Regulamentul poate fi denunţat de către oricare dintre 
părţi şi îşi va înceta valabilitatea după 6 luni de la denun
ţarea sa.

încetarea valabilităţii acestui regulament nu va afecta 
realizarea operaţiunilor comerciale şi a obiectivelor de 
cooperare convenite în baza şi pe durata valabilităţii aces
tuia, care vor fi derulate până la executarea lor integrală.

ARTICOLUL 9

Prezentul regulament a fost semnat la Bucureşti la 18 
septembrie 1996.

Regulamentul este întocmit în câte două exemplare ori
ginale, în limbile română, engleză şi portugheză, toate tex
tele fiind egal autentice.

în caz de divergenţe de interpretare, textul în limba 
engleză va prevala.

Pentru partea mozambicană,
Leonardo Santos Simao



PREŞEDINTELE ROMÂNIEI

D E C R E T
privind promulgarea Legii 

pentru ratificarea Acordului comercial 
dintre Guvernul României şi Guvernul Republicii Mozambic, 

semnat la Bucureşti la 18 septembrie 1996
în temeiul art. 77 alin. (1) şi al art. 99 alin. (1) din Constituţia 

României,

Preşedintele României d e c r e t e a z ă :
Articol unic. — Se promulgă Legea pentru ratificarea Acordului comer

cial dintre Guvernul României şi Guvernul Republicii Mozambic, semnat la 
Bucureşti la 18 septembrie 1996, şi se dispune publicarea ei în Monitorul 
Oficial al României.
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PREŞEDINTELE ROMÂNIEI 
EMIL CONSTANT!NESCU

Bucureşti, 19 iunie 1997.
Nr. 263.
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PARLAMENTUL ROMÂNIEI

C A M E R A  D E P U T A Ţ I L O R S E N A T U L

L E G E
pentru soluţionarea obiecţiunilor, contestaţiilor şi a plângerilor asupra sumelor constatate 

şi aplicate prin actele de control sau de impunere ale organelor Ministerului Finanţelor

Parlamentul României adoptă prezenta lege.

Art. 1. — Obiecţiunile, contestaţiile şi plângerile formu
late în condiţiile prezentei legi sunt căi administrative de 
atac prin care se solicită diminuarea sau anularea, după 
caz, a impozitelor, taxelor, a contribuţiilor la fondurile spe
ciale, a majorărilor de întârziere sau a penalităţilor şi 
amenzilor ori a altor sume constatate şi aplicate de orga
nele Ministerului Finanţelor, abilitate, potrivit legii, să efec
tueze acte de control sau de impunere.

Fac excepţie de la prevederile alineatului precedent 
amenzile constatate şi aplicate prin actele organelor 
Ministerului Finanţelor, ce nu sunt aferente unor impozite, 
taxe sau altor sume constatate şi aplicate de către aceste 
organe, care se soluţionează în conformitate cu dispoziţiile 
legale în domeniul constatării şi sancţionării contravenţiilor.

Art. 2. — împotriva măsurilor dispuse prin procesele-ver- 
bale sau prin alte acte ale organelor cu atribuţii de control 
sau de impunere se pot face obiecţiuni care se depun, în 
termen de 5 zile lucrătoare de la comunicare, la organul 
care a încheiat procesul-verbal sau alt act al organului cu 
atribuţii de control sau de impunere.

Răspunsul la obiecţiuni se comunică în termen de 
15 zile de la înregistrarea acestora, prin hotărâre motivată, 
semnată de şeful organului care a întocmit procesul-verbal 
sau care a comunicat actul organului cu atribuţii de control 
sau de impunere.

Art. 3. — împotriva hotărârii se poate depune, în ter
men de 15 zile de la data primirii comunicării acesteia de 
la organul care a emis hotărârea, dar nu mai mult de 
20 de zile de la data comunicării, contestaţie care se solu
ţionează de către direcţia generală a finanţelor publice şi 
controlului financiar de stat judeţeană sau a municipiului 
Bucureşti, după caz.

Contestaţia, împreună cu actele care au stat la baza 
hotărârii, va fi remisă direcţiei generale a finanţelor publice 
şi controlului financiar de stat judeţene sau a municipiului

Bucureşti, după caz, în termen de 5 zile de la înregistrarea 
acesteia.

Contestaţia adresată direcţiei generale a finanţelor 
publice şi controlului financiar de stat judeţene sau a muni
cipiului Bucureşti, după caz, nu poate avea ca obiect alte 
sume şi alte măsuri decât cele asupra cărora s-au emis 
hotărâri prin care s-au soluţionat obiecţiunile.

Contestaţia se soluţionează în termen de 30 de zile de 
la înregistrarea ei, prin dispoziţie motivată, semnată de 
directorul general.

Art. 4. — împotriva dispoziţiei date de directorul general 
al direcţiei generale a finanţelor publice şi controlului finan
ciar de stat judeţene sau a municipiului Bucureşti, după 
caz, se poate face plângere la Ministerul Finanţelor în ter
men de 15 zile de la data comunicării acesteia.

Ministerul Finanţelor soluţionează plângerea, prin decizie 
motivată, în termen de 60 de zile de la primirea acesteia.

Art. 5. — Plângerea adresată Ministerului Finanţelor se 
depune la direcţia generală a finanţelor publice şi controlu
lui financiar de stat judeţeană sau a municipiului Bucureşti, 
după caz, care o va înainta, în termen de 5 zile, 
Ministerului Finanţelor, împreună cu documentul original de 
plată a taxei de timbru şi cu dosarul contestaţiei.

Art. 6. — Contestaţiile adresate direcţiilor generale ale 
finanţelor publice şi controlului financiar de stat judeţene 
sau a municipiului Bucureşti, după caz, sunt supuse unei 
taxe de timbru de 2% la suma contestată, dar nu mai 
puţin de 10.000 lei, iar plângerile adresate Ministerului 
Finanţelor sunt supuse unei taxe de timbru de 1% la suma 
contestată, dar nu mai puţin de 10.000 lei.

Sumele plătite cu titlu de taxe de timbru, aferente con
testaţiei şi plângerii, se restituie, la cerere, integral sau par
ţial, în raport cu admiterea integrală sau parţială a 
acestora.
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Art. 7. — Plângerile adresate Ministerului Finanţelor nu 
pot avea ca obiect alte sume şi alte măsuri decât cele 
asupra cărora s-au emis dispoziţii prin care s-au soluţionat 
contestaţiile de către direcţiile generale ale finanţelor 
publice şi controlului financiar de stat judeţene sau a muni
cipiului Bucureşti, după caz,

Art. 8. — Prin soluţionarea contestaţiilor şi a plângerilor 
nu se poate crea petiţionarului o situaţie mai grea decât 
cea constatată şi aplicată prin actul care face obiectul peti
ţiei.

Art. 9. — împotriva deciziei Ministerului Finanţelor se 
poate face acţiune, în termen de 15 zile de la comunicarea 
deciziei, la instanţa judecătorească prevăzută în legea spe
cială de instituire a impozitelor şi taxelor contestate,

în situaţia în care legea specială nu precizează instanţa 
judecătorească competentă să soluţioneze acţiunea, 
aceasta va fi remisă spre soluţionare curţii de apel în a 
cărei rază teritorială petentul îşi are sediul sau domiciliul, 
dupjî caz.

împotriva sentinţei curţii de apel sau a judecătoriei se 
poate face recurs la Curtea Supremă de Justiţie sau la tri
bunal, după caz, în termen de 15 zile de la comunicare.

Art. 10. — Ministerul Finanţelor va emite norme meto
dologice de aplicare unitară a procedurii de soluţionare a 
obiecţiunilor, contestaţiilor şi a plângerilor privind impozitele, 
taxele, alte venituri bugetare şi fonduri speciale, în termen 
de 60 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei legi, 
care se vor publica în Monitorul Oficial al României.

Art. 11. — Contestaţiile depuse înainte de data intrării 
în vigoare a prezentei legi se vor soluţiona potrivit proce
durii existente la data depunerii contestaţiei.

Art. 12. — Pe data intrării în vigoarie a prezentei legi 
se abrogă:

— art. 42 şi 43 din Decretul nr. 153/1954 privind impo
zitul pe veniturile populaţiei, publicat în Buletinul Oficial al 
Marii Adunări Naţionale â R.P.R, nr. 22 din 11 mai 1954;

— art. 3 lit. a), b), c), d) şi f) din Decretul nr. 199/1955 
asupra taxelor de timbru, publicat în Buletinul Oficial al 
Marii Adunări Naţionale a R.P.R. nr. 14 din 5 iunie 1955;

— pct. 25 şi 251 din H.C.M. nr, 911/1955 privind stabi
lirea listei actelor şi faptelor supuse taxelor de timbru, pre
cum şi a tarifului taxelor de timbru, publicată în Colecţia de 
hotărâri şi dispoziţii ale Consiliului de Miniştri al R.P.R, 
nr. 30 din 5 iunie 1995;

— art. 3 din Legea nr. 12/1990 privind protejarea popu
laţiei împotriva unor activităţi comerciale ilicite, republicată 
în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 133 din 
20 iunie 1991;

— art. 13 din Legea nr. 30/1991 privind organizarea şi 
funcţionarea controlului financiar şi a Gărzii financiare, 
publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr, 64 
din 27 martie 1991;

— art, 14 şi 15 din Legea nr. 32/1991 privind impozitul 
pe salarii, republicată în Monitorul Oficial al României, 
Partea I, nr. 185 din 2 august 1996, cu modificările ulte
rioare;

— art, 10 şi 11 din Hotărârea Guvernului nr, 679/1991 
privind impozitul pe spectacole, publicată în Monitorul

Oficial al României, Partea I, nr. 226 din 12 noiembrie 
1991, cu modificările ulterioare;

— art. 37 alin. (1) şi art. 38 din Ordonanţa Guvernului 
nr. 3/1992 privind taxa pe valoarea adăugată, republicată 
în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 288 din 
12 decembrie 1995;

— art, 7 alin. 1 şi 5 din Hotărârea Guvernului nr. 206/1993 
privind unele măsuri pentru continuarea liberalizării preţurilor 
şi tarifelor, publicată în Monitorul Oficial al României, 
Partea I, nr. 136 din 28 iunie 1993, cu modificările 
ulterioare;

— art. 22 şi 23 din Legea nr. 42/1993 privind accizele 
la produsele din import şi din ţară, precum şi impozitul la 
ţiţeiul din producţia internă şi gazele naturale, republicată 
în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 286 din 
11 decembrie 1995, cu modificările ulterioare;

— art. 22 din Ordonanţa Guvernului nr. 26/1993 privind 
Tariful vamal de import al României, publicată în Monitorul 
Oficial al României, Partea I, nr. 213 din 31 august 1993, 
aprobată şi modificată prin Legea nr. 102/1994, publicată în 
Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 321 din 
18 noiembrie 1994;

— pct. 10 alin. 1 din Ordonanţa Guvernului 
nr, 18/1994 privind măsuri pentru întărirea disciplinei finan
ciare a agenţilor economici, publicată în Monitorul Oficial al 
României, Partea I, nr. 28 din 28 ianuarie 1994, aprobată 
şi modificată prin Legea nr. 12/1995, publicată în Monitorul 
Oficial al României, Partea I, nr. 27 din 7 februarie 1995, 
cu modificările ulterioare;

— art. 28 alin. 1—4 şi 6 din Ordonanţa Guvernului 
nr. 70/1994 privind impozitul pe profit, republicată în 
Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 40 din 12 martie 
1997;

— art, 63 alin, 1, 3, 5 şi 6 şi art. 64 din Legea 
nr. 27/1994 privind impozitele şi taxele locale, publicată în 
Monitorul Oficial al României, Partea I, nr, 127 din 24 mai 
1994, cu modificările ulterioare;

— art. 12 şi 13 din Legea nr, 32/1994 privind sponsori
zarea, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, 
nr. 129 din 25 mai 1994;

— art. 16 alin. 1—8, 10 şi 11 şi art. 17 din Legea 
nr. 34/1994 privind impozitul pe venitul agricol, publicată în 
Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 140 din 2 iunie 
1994, cu modificările ulterioare;

— art. 5 din Hotărârea Guvernului nr. 555/1994 privind 
stabilirea şi sancţionarea contravenţiilor la normele legale 
din domeniul preţurilor şi tarifelor, publicată în Monitorul 
Oficial al României, Partea I, nr. 266 din 21 septembrie 
1994, cu modificările ulterioare;

— art. 13 alin. 1—4, 8 şi 10 — 12 din Ordonanţa 
Guvernului nr. 26/1995 privind impozitul pe dividende, publi
cată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 201 din 
30 august 1995, aprobată şi modificată prin Legea 
nr, 101/1995, publicată în Monitorul Oficial al României, 
Partea I, nr. 270 din 21 noiembrie 1995;

— orice alte dispoziţii contrare prezentei legi.

Această lege a fost adoptată de Senat în şedinţa din 2 iunie 1997, cu respectarea prevederilor art. 74 alin. (2) din 
Constituţia României.

p. PREŞEDINTELE SENATULUI 
CRISTIAN DUMITRESCU

Această lege a fost adoptată de Camera Deputaţilor în şedinţa din 10 iunie 1997, cu respectarea prevederilor art. 74 
alin. (2) din Constituţia României.

Bucureşti, 24 iunie 1997.
Nr. 105.

p. PREŞEDINTELE CAMEREI DEPUTAŢILOR 
VASILE LUPU



PREŞEDINTELE ROMÂNIEI

D E C R E T
privind promulgarea Legii pentru soluţionarea obiecţiunilor, 

contestaţiilor şi a plângerilor asupra sumelor constatate 
şi aplicate prin actele de control sau de impunere 

ale organelor Ministerului Finanţelor
În temeiul art. 77 alin. (1) şi al art. 99 alin. (1) din Constituţia 

României,

Preşedintele României d e c r e t e a z ă :
Articol unic. — Se promulgă Legea pentru soluţionarea obiecţiunilor, 

contestaţiilor şi a plângerilor asupra sumelor constatate şi aplicate prin actele 
de control sau de impunere ale organelor Ministerului Finanţelor şi se dis
pune publicarea ei în Monitorul Oficial al României.

PREŞEDINTELE ROMÂNIEI 
EMIL CONSTANTINESCU
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Bucureşti, 23 iunie 1997. 
Nr. 269.

H O T Ă R Â R I  A L E  S E N A T U L U I
PARLAMENTUL ROMÂNIEI 

S E N A T U L

H O T Ă R Â R E
pentru validarea unui mandat de senator

În temeiul art. 67 alin. (1) din Constituţia României, al art. 66 alin. (9) 
din Legea nr. 68/1992 pentru alegerea Camerei Deputaţilor şi a Senatului, al 
art. 2 şi 3 din Legea nr. 115/1996 privind declararea şi controlul averii dem
nitarilor, magistraţilor, funcţionarilor publici şi a unor persoane cu funcţii de 
conducere, precum şi al art. 11 şi al art. 156 alin. (3) din Regulamentul 
Senatului,

Senatul adoptă prezenta hotărâre.
Articol unic. — Se validează mandatul de senator al domnului Emilian 

Brânzan în Circumscripţia electorală nr. 42 Ilfov, mandat rămas vacant ca 
urmare a demisiei domnului Radu Boroianu.

Această hotărâre a fost adoptată de Senat în şedinţa din 26 iunie 1997, cu 
respectarea prevederilor art. 74 alin. (2) din Constituţia României.

p. PREŞEDINTELE SENATULUI
MIRCEA IONESCU-QUINTUS

Bucureşti, 26 iunie 1997.
Nr. 19.’
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d e c i z i i
PARLAMENTUL ROMÂNIEI

C A M E R A  D E P U T A Ţ I L O R

D E C I Z I E
privind convocarea Camerei Deputaţilor 

în sesiune extraordinară
Având în vedere cererea Biroului permanent al Camerei Deputaţilor, 
în temeiul art. 63 alin. (2) şi (3) din Constituţia României şi al art. 76 

alin. 2-4 din Regulamentul Camerei Deputaţilor, republicat,
se convoacă Camera Deputaţilor în sesiune extraordinară începând cu 

data de 1 iulie 1997, ora 8,30, până la data de 4 iulie 1997 inclusiv, pentru 
dezbaterea şi adoptarea iniţiativelor legislative cuprinse în anexa care face 
parte integrantă din prezenta decizie.

PREŞEDINTELE CAMEREI DEPUTAŢILOR 
ION DIACONESCU

Bucureşti, 30 iunie 1997.
Nr. 7.
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ANEXĂ

P R O I E C T U L  O R D I N I I  D E  Z I
pentru sesiunea extraordinară a Camerei Deputaţilor (1—4 iulie 1997)

1. Proiectul Legii asigurărilor sociale pentru sănătate 
(146/1994)

(Raportul nr. 163/24 iunie 1996)
2. Proiectul de lege pentru adoptarea Codului vamal al 

României (77/1997)
(Raportul nr. 162/24 iunie 1997)
3. Proiectul de lege pentru modificarea şi completarea 

Legii nr. 47/1992 privind organizarea şi funcţionarea Curţii 
Constituţionale (141/1996)

(Raportul nr. 164/26 iunie 1997)
4. Proiectul de lege pentru modificarea Legii 

nr. 111/1996 privind desfăşurarea în siguranţă a activităţilor 
nucleare (168/1997 — procedură de urgenţă)

(Raportul nr. 174/26 iunie 1997)
5. Proiectul de lege privind graţierea unor pedepse 

(171/1997)
(Raportul nr. 166/26 iunie 1997)
6. Raportul Comisiei de mediere la proiectul de lege 

pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului 
nr. 17/1997 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei 
Guvernului nr. 23/1995 privind instituirea sistemului de mar
care pentru ţigarete, produse din tutun şi băuturi alcoolice

7. Raportul Comisiei de mediere la proiectul de lege pri
vind rechiziţiile

8. Raportul Comisiei de mediere la proiectul de lege 
pentru modificarea Legii nr. 75/1995 privind producerea, 
controlul calităţii, comercializarea şi folosirea seminţelor şi 
materialului săditor, precum şi înregistrarea soiurilor de 
plante agricole

9. Raportul Comisiei de mediere la propunerea legisla
tivă privind modificarea şi completarea Legii nr. 53/1991 
privind indemnizaţiile şi celelalte drepturi ale senatorilor şi 
deputaţilor, precum şi salarizarea personalului din aparatul 
Parlamentului României

10. Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanţei de 
urgenţă a Guvernului nr. 31/1997 privind regimul investiţiilor 
străine în România (167/1997 — procedură de urgenţă)

(Raportul nr. 171/26 iunie 1997)
11. Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanţei de 

urgenţă a Guvernului nr. 32/1997 pentru modificarea şi 
completarea Legii nr. 31/1990 privind societăţile comerciale 
(169/1997 — procedură de urgenţă)

(Raportul nr. 175/27 iunie 1997)
12. Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanţei de 

urgenţă a Guvernului nr. 10/1997 cu privire la diminuarea 
blocajului financiar şi a pierderilor din economie (157/1997 — 
procedură de urgenţă)

(Raportul nr. 168/26 iunie 1997)
13. Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanţei de 

urgenţă a Guvernului nr. 21/1997 privind retrocedarea unor 
bunuri imobile care au aparţinut comunităţilor evreieşti din 
România (166/1997 — procedură de urgenţă)

(Raportul nr. 172/26 iunie 1997)
14. Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanţei de 

urgenţă a Guvernului nr. 13/1997 privind transferul, cu titlu 
gratuit, al unui imobil în proprietatea Republicii Federale 
Germania (163/1997 — procedură de urgenţă)

(Raportul nr. 165/26 iunie 1997).
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